



«Один дом»

Памятка о пожарной безопасности для родителей первоклассников.

В России ежегодно происходит 330 тысяч пожаров. Каждый десятый из которых - по причине неосторожного обращения с огнем детей. Чаще это случается из-за недостатка навыков осторожного и правильного обращения с огнем у детей.

До школьного возраста у ребенка нет необходимости самостоятельно пользоваться газовой и электрическими плитами, бытовыми электроприборами – все это за него выполняют взрослые. Но с первого класса многое из того, о чем раньше заботились вы, ребенку придется выполнять самостоятельно. Помните, безопасность обеспечить легче не запретом, а обучением детей необходимым навыкам. До начала учебного года еще есть время на обучение и контроль осторожного обращения с огнем. Советуем провести небольшой урок. Показывая, объясните свои действия.

Для начала объясните, что назначение огня не для игры, расскажите о возможных последствиях пожара.

Лучше если этот урок будет происходить наглядно. Пройдите по квартире и показывая, объясните свои действия.

Начните лучше с кухни. Ведь именно там ребенку придется самостоятельно пользоваться электрической или газовой плитой. Для использования газовой конфорки необходимо ее сначала освободить от посуды, зажечь спичку "от себя", чтобы селитра спичечной головки не попала на одежду или тело. Когда спичка горит, откройте вентиль газовой конфорки и одновременно поднесите источник огня. Для использованных спичек приготовьте негорючую емкость, стеклянную или металлическую, желательно наполнить ее водой. Ведро для мусора использовать для этой цели нельзя.

Пользуясь газом необходимо находиться на таком расстоянии, чтобы не загорелись одежда и волосы, поэтому у девочек длинные волосы должны быть заколоты, прибранны. Покажите, как зажигать газ и другими предметами – пьезо – или электрической зажигалкой, если они есть в доме. После использования газа закройте вентиль. Не забудьте напомнить, что подогреваемую пищу и на электрической плите оставлять без присмотра нельзя.

Теперь пройдите по квартире и посмотрите, какими бытовыми и электронагревательными приборами может пользоваться ребенок в ваше отсутствие. Расскажите еще раз о назначении каждого и их опасности при неправильном использовании. Для обесточивания электроприборов тоже есть свои правила. Утюг, телевизор и другие электрические и нагревательные приборы необходимо отключать из розетки за вилку, а не за шнур.

Многие дети из дома будут выходить уже после взрослых и проверять, все ли отключено. Чтобы дети не забывали, и у них выработалась привычка, рекомендуем написать таблички – памятки, например: «Проверь, выключил ли ты газ, свет, электроприборы?», «Уходишь, гаси свет» и другие. Варианты могут быть различные. Располагайте таблички на видном месте (входной двери, вешалке и т.п.).

Не обязательно, что пожар случится именно у вас, но предосторожность не помешает. Пускай дети расскажут сами о действиях при пожаре, а вы дополняйте и поправляйте их ответы. Возле телефонного аппарата, если он у вас есть, прикрепите табличку: «При пожаре звони – 01» с вашим домашним адресом.

Родители, не забывайте, что вы служите примером для подражания, поэтому и сами не пренебрегайте соблюдением жизненно важных правил!

ФГКУ «Специальное управление ФНС № 6 МЧС России»